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 چند مورد از موارد زیر  درباره ی قلب انسان و کارکرد آن صحیح است؟-1

 شودبطنی صدای واضح تر از قلب شنیده می-الف( با بازشدن دریچه ی دهلیزی

 ب(خون تمیز از طریق سیاهرگ دارای منفذی بالاتر از منفذ سیاهرگ کرونری وارد قلب می شود

 تواند منجر به سکته شودج(فعالیت گرده ها در پی پاره شدن رگ می 

 د( دربسیاری از بیماری های قلب ازجمله بزرگ شدن قلب صداهای غیر طبیعی شنیده می شود

1)1                         2)2                               3)3                                      4)4 

 

 صحیح است 1گزینه  -1

 مورد ج صحیح است 

 یچ صدایی  در قلب از باز شدن دریچه به،گوش نمی رسدالف( ه

ن ریزد که منفذ آب(خون تمیز از کلیه بدست می آید که توسط بزرگ سیاهرگ زیرین به قلب می

 پایین تر از منفذ سیاهرگ کرونری است

 ج(فعالیت گرده ها درپی پاره شدن رگ باعث ایجاد لخته می شود که ممکن،است موجب سکته شود

 برخی بیماری های قلب نه بسیاری از بیماری هاد(در 

 

 دهد؟کدام یک از گزینه های زیر تعداد موارد صحیح یا غلط را درباره ی انسان سالم و بالغ به  درستی نمایش می-2

 ردتواند حجم هوای مرده  را افزایش دهد میتواند برنوعی سلول ماهیچه ای دوکی شکل در پوست اثر بگذاالف(غده ای که می

 ب(در صورت بروز سنگ کیسه صفرا ورود صفرا به دوازدهه غیر ممکن خواهد شد 

 ج(پرده ی کوریون با ترشح هورمونی که اساس تست های بارداری است سبب حفظ جسم زرد و شروع ترشح پروژسترون میشود 

 گذارندچند هسته ای تاثیر مید(برخی از هورمون های محرک مترشحه از هیپوفیز پیشین بر فعالیت سلول های ماهیچه ای 

 (تعداد موارد صحیح برابر با تعداد رشته )های(میوزین در هر سارکومر است1

 (تعداد موارد غلط برابر با تعداد گیرنده های شیمیایی موجود در پای نوعی مگس است2

 ریز در حفره ی شکمی یک مرد سالم است(تعداد موارد صحیح برابر با تعداد غدد درون3

 عداد موارد غلط دوبرابر تعداد سیاهرگ)های( موجود در بند ناف است(ت4
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 صحیح است گزینه  -2

 موارد الف و د صحیح اند

 بررسی موارد: 

غده ی فوق کلیه با ترشح اپی نفرین میتواند حجم هوای مرده را افزایش دهد و نیز میتواند با ترشح تستوسترون باعث افزایش رشد مو  الف(

 بشود

 تواند  به دوازدهه برسدصفرا از خود کبد هم می (ب

 شروع ترشح پروژسترون غلط می باشد زیرا ما در چرخه ی جنسی هیچگاه شروع نداریم  باعث افزایش ترشح پروژسترون میشود (ج

 میگذارد بر ماهیچه های اسکلتی اثربله مثلا هورمون محرک تیروئید با اثر بر تیروئید با افزایش ترشح هورمون تیروئیدی میشود  و این امر  (د

 

 است ؟  نادرستگزینه درباره ی تقدم و تاخر در یک انسان سالم و بالغ موارد زیر  کدام-3

 (پایان تمایز جفت موخر بر نمو محل اصلی جذب مواد غذایی درانسان است1

 (تعیین شدن جنسیت جنین مقدم بر آغاز ضربان قلب است2

 تشکیل لایه های زاینده توسط یاخته های توده ی درونی است(تشکیل جفت مقدم بر 3

 نمو رگ های خونی است شروع  (ظاهر شدن جوانه های دست و پا موخر بر4

 

  3گزینه  -3

ام بعد از لقاح میباشد وشروع نمو روده انسان در انتهای ماه اول صورت میگیرد که جذب از  11پاین تمایز جفت مربوط به هفته -(درست1

 یق روده انجام میشودطر

تعیین جنسیت جنین اندکی پس از لقاح صورت میگیرد ولی تشخیص جنسیت جنین در انتهای سه ماه اول صورت میگیرد که اندام  -(درست2

 آغاز ضربان قلب پس از شروع نمو قلب در انتهای ماه اول صورت میگیرد تناسلی تمایز پیدا میکنند و 

جفت، یاخته های توده درونی لایه های زینده را تشکیل میدهند که از رشد و تمایز آنها بافت های مختلف جنین همزمان با تشکیل -( نادرست3

 ساخته میشود

 ابتدا رگ های خونی وروده شروع به نمو میکنند سپس جوانه های دست وپا ظاهر میشوند -(درست4
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 ست؟چند مورد از موارد زیر درباره ی یک زن سالم و بالغ صحیح ا-4

الف( یاخته های تغذیه و محافظت کننده ی اووسیت ثانویه برخلاف یاخته هایی با همین وظیفه در دیواره ی لوله اسپرم ساز واجد ارتباط 

 سیتوپلاسمی اند

 ب(محل تولید و محل اثرمواد سازنده ی جدار لقاحی به ترتیب واجد و فاقد محل اثر هلیکاز در خود هستند

له ی فالوپ  همانند  سلول های پوششی نای و برخلاف  سلولی که اسپرماتید از تمایز آن حاصل می شود واجد ژن ج(سلول های پوششی لو

 سازنده ی مژک است

 رنابسپاراز انجام میشود  3د(درسلولی که بعد از لقاح ایجاد  و هسته ی آن با هسته ی زامه ادغام می شود  رونویسی توسط بیش از 

1)1                           2)2                                         3)3                                         4)4 

 

  3پاسخ گزینه  -4

 موارد الف و ب و د صحیح اند

 رندیکدیگالف( یاخته های فولیکولی دارای ارتباط سیتوپلاسمی با هم هستند اما یاخته های سرتولی فاقد ارتباط سیتوپلاسمی با 

 ب(تولید در یاخته و محل اثر آن جدار لقاحی است

 ج(غلط زیرا همه ی سلول های زنده ی بدن واجد،ژن مژک سازی اند 

رنابسپاراز و ما تعداد  3نوع رنابسپاراز نگفته  و گفته  3د( صحیح است چون بیش از 

 بسیار زیادی رنا بسپاراز در یاخته داریم

 

 ساله و سالم  صحیح نیست؟ 3۳رد کدام گزینه درباره یک م-5

 (هورمون پاراتیروئیدی میتواند بازجذب کلسیم در کلیه را برخلاف روده افزایش دهد1

 (کاهش هورمون پاراتیروئیدی در خون میتواند نشان دهنده عدم اختلال در انعقاد خون باشد2

وان کم باشد ترشح می شود  و ترشح شدن آن تحت تاثیر (کلسی تونین یکی از هورمون های تیروئید است که هنگامی که کلسیم استخ3

 هورمون های هیپوفیز نیست

 (افزایش هورمون های پاراتیروئیدی در خون می تواند نشان دهنده ی وضعیتی باشد که احتمال بیماری قلبی در فرد وجود دارد4
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 3پاسخ گزینه  -5

 بررسی گزینه ها: 

جذب کلسیم داریم نه بازجذب بنابراین هورمون پاراتیروئیدی بازجذب کلسیم در کلیه را برخلاف روده : صحیح است چون ما در روده  1گزینه 

 می افزاید

: کمبود هورمون پاراتیروئیدی در خون می تواند نشان دهنده وضعیت خوب مقدار کلسیم در خون باشد همانطور که میدانید کلسیم یکی 2گزینه 

 ن می باشداز فاکتور های مهم در انعقاد خو

 : کلسیم تونین هنگامی ترشح می شود که کلسیم خوناب زیاد و ربطی به کلسیم استخوان ندارد 3گزینه 

 کلسی تونین یکی از هورمون های تیروئید است اما هورمون تیروئیدی نیست

کلسیم کمی دارد در انقباض ماهیچه : زیاد بودن هورمون پاراتیروئیدی در خون نشان دهنده ی کلسیم کم خوناب است  و کسی که 4گزینه

 های سارکومر دار ) قلبی و اسکلتی ( دچار مشکل میشود

 

 است؟ ادرستچند مورد از موارد زیر ن-6

هایی از  شود بخشالف( در دوطرف بخشی از هیپوفیز که درآن کمترین فاصله بین آکسون های یاخته های عصبی هیپوتالاموس یافت می

 بزرگترین قسمت غده ی هیپوفیز مشاهده می شود 

 ب(ترشح همه ی هورمون هایی که در تنظیم تعادل آب نقش دارند تحت تاثیر هیپوتالاموس تنظیم می شود

ریزی که،هیپوتالاموس و هیپوفیز نمی توانند آنها را کنترل کنند یکی کمتر از تعداد هورمون اف مقدار بین انواع و تعداد غدد درونج(اختل

 های محرک  ترشح شده توسط هیپوفیز پیشین است

 د(بالاترین بخش بالاترین غده ای موجود در بخش شکمی توانایی افزایش تعداد نبض را ندارد 

 (صفر4                           3(3                                   2(2                       1(1
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 2پاسخ گزینه  -6

 موارد الف و د  صحیح هستند

الف ( کمترین فاصله بین دسته ی آکسون های هیپوتالاموس در ساقه ی هیپوفیز است که 

مشخص است که در دوطرف هیپوفیز پسین کتاب یازدهم واضحا  56صفحه  5در شکل 

 بخش هایی از هیپوفیز پیشین را داریم

ب( مثال نقض این مورد میتواند بخش مرکزی غده ی فوق کلیه باشد که با ترشح هورمون 

اپی نفرین می تواند باعث افزایش ضربان و فشار خون شود و با افزایش آن آب بیشتری به 

 توانیم به انسولین نیز اشاره کنیمکلیه می رود و دفع میشود  یا می

عدد غده  ۹نوع غده  که عبارتند از )اپی فیز ، پاراتیروئید ها ، تیموس ، پانکراس ، بخش مرکزی فوق کلیه ( و  5ج( هیپوتالاموس و هیپوفیز  

می باشد  4ل کنند  که اختلافشان برابر توانند  کنتربخش مرکزی فوق کلیه( را نمی×2پانکراس، ×1تیموس ، ×1پاراتیروئید، ×4اپی فیز ، × 1) 

 تا است پس یکی کمتر نیست 6اما تعداد هورمون های مترشحه از هیپوفیز پیشین برابر 

 د( بالاترین غده ی بخش  شکمی  غده ی فوق کلیه است که بالاترین بخش آن غده ی فوق کلیه قشری محسوب می شود

 انایی افزایش ضربان قلب و  نبض را نداردکه توانایی افزایش فشار خون را دارد اما تو

 

 کنند؟چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می-7

 « هر کلیه ای که . . . . . . قطعا . . . . . » 

 تری نسبت به کلیه دیگر داردمیزنای کوتاه –الف(فقط در مجاورت یکنوع اندام لنفی قرار دارد 

سرخرگ وارده به آن طول کمتری نسبت به سیاهرگ خارج شده از  –ب(با تعداد انشعابات بیشتری به بزرگ سیاهرگ زیرین ارتباط دارد 

 آن دارد 

ماده ای تولید میکند که طی واکنش با نوعی ماده ی دفعی دیگر از مقدار هر  –ج(تحت تاثیر غده ی چسبیده به خود ادرار بیشتری می سازد 

 بدن می کاهددو در 

 به سیاهرگ زیرین نزدیک تر است تا آئورت -د(در مجاورت فوق کلیه نوک تیز قرار دارد

1)1                               2)2                                3)3                                  4)4 
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 صحیح است 3گزینه  -7

یکنوع اندام لنفی  که مغز استخوان باشد )دنده( قرار دارد اما کلیه چپ در مجاورت طحال هم قرار گرفته الف( کلیه راست فقط در مجاورت 

 و میزنای کلیه راست کوتاهتر از میزنای کلیه چپ است چون کلیه راست پایینتر قرار گرفته است است

 تا است 2تا و کلیه راست  3از کلیه چپ  کتاب درسی مشخص است که تعداد سیاهرگ های منشعب شده 72صفحه ی  4ب( در شکل 

 و سرخرگ وارده به کلیه چپ طول کمتری نسبت به سیاهرگ خارج شده از آن دارد

  ج(هر دو کلیه تحت تاثیر غده ی فوق کلیه )مثلا هورمون آلدوسترون  با افزایش فشارخون و افزایش تراوش( می توانند ادرار بیشتری بسازند

 تولید میکنند که در کبد با آمونیاک ترکیب و تبدیل به اوره میشوند که از مقدار هردو میکاهد CO2و یاخته های هردو هم 

یاهرگ س د( فوق کلیه چپ نوک تیز تر و فوق کلیه راست هلالی تر است پس منظور کلیه چپ است که به آئورت نزدیک تر است تا بزرگ

 ینزیر

 

 دهنده ی دیواره لوله اسپرم ساز صحیح است؟کدام گزینه زیر درباره ی یاخته های تشکیل -8

 فقط با دونوع یاخته ارتباط سیتوپلاسمی دارند1(یاخته های انجام دهنده ی میوز 1

 (یاخته های واجد آکروزوم ابتدا از هم جدا شده و سپس تاژک دار می شود2

 کندز بلوغ شروع می(یاخته ای واجد بیشترین فسفولیپید در غشای خود بعضی فعالیت های خود را بعد ا3

 (یاخته های بینابینی همانند یاخته های سرتولی  در فرایند زامه زایی تاثیرگذارند4

 

 صحیح است 3گزینه  -8

 یاخته ی سرتولی می باشد 3گزینه  منظور

 که بعضی از فعالیت های خود که شامل تسهیل فرایند زامه زایی می باشد را بعد از بلوغ شروع می کند

 هم  یاخته ی بینابینی از یاخته های دیواره ی لوله اسپرم ساز نیست 4گزینه درمورد 
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 چند مورد از موارد زیردر رابطه با گیرنده های فشار صحیح است؟-9

 الف( گیرنده فشار پوست درون بافت پوششی چندلایه قرار دارد و فقط یک گره رانویه در آن حضور دارد

 گام وارد آمدن تحریک اختلاف پتانسیل بیرون نسبت به درون منفی میشودب(در محل اولین گره رانویه هن

 شوند ج(هرچه از داخل به سمت بیرون می آییم حلقه ها گرد تر می

 کندد(تغییر شکل علاوه بر پوشش بر رشته ی دارینه هم اثر میگذارد و در آن تغییر شکل ایجاد می

1)1                               2)2                                        3)3                                   4)4 

 

 2جواب گزینه  -۹

 الف( غلط می باشد چون در پوششی از بافت پیوندی قرار دارد  نه بافت پوششی!

 ب(غلط می باشد اختلاف پتانسیل بیرون نسبت به درون مثبت است

 حلقه های داخلی بیشتر به شکل بیضی و حلقه های خارجی گردترند 21صفحه  1ج( صحیح می باشد طبق شکل 

در کار گیرنده حسی ))فشرده شدن این پوشش، رشته دارینه را تحت فشار قرار می دهد  و در آن تغییر   21د(صحیح می باشد طبق متن صفحه 

 کند ((شکل ایجاد می

 

 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟-1۳

 دنده ی اول به ستون مهره ها در سطح بالاتری نسبت به محل اتصال ترقوه به،جناغ قرار داردالف(محل اتصال 

 ب(زند زیرین در سمت مچ و زند زبرین در سمت آرنج ضخیم تر هستند

 ج(استخوان دارای مفصل ثابت در ساق پا در سمت بیرونی پا قرار دارد

 قرار دارد 6و 5د( انتهای استخوان جناغ در فضای بین دنده های 

1)1                      2)2                                         3)3                                     4)4 
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 3جواب گزینه  -11

دنده ( مشخص است که دنده ی اول در محل بالاتری از محل اتصال ترقوه به جناغ به 38صفحه  1الف ( صحیح است در شکل کتاب)شکل

 متصل میشود

 ب( غلط برعکس این قضیه درست است 

 زندزبرین در سمت آرنج و زند زیرین در سمت مچ ضخیم ترند

 ج(استخوانی با مفصل ثابت در ساق پا : نازک نی  که در سمت بیرونی پا قرار دارد

 قرار دارد 6و 5مشخص است که انتهای جناغ در فضای بین دنده های  38صفحه  1د( در شکل 

 

 است؟ درست الزاما شودمی یافت نیز انسان ماهیچه و کبد در که ساکارید پلی نوعی درباره گزینه کدام-11

 کرد مشاهده فرنگی گوجه گیاه ریشه دیواره داخلی سطح در را آن تواننمی(1

 دهد تغییر را آن فعالیت میزان و شود متصل آنزیم نوعی به تواندمی(2

 است یکسان نوکلئوتید با ساختار و کربن تعداد نظر از آن دهنده تشکیل واحد تک(3

  شودنمی سلول در اسمزی فشار تغییر باعث مولکول این(4

 

 11سوال

 2پاسخ گزینه

منظور سوال گگلیکوژن میباشد که در جانوران و قارچ ها ساخته میشود و این پلی ساکارید در کبد و ماهیچه در انسان به صورت قند ذخیره 

 داردوجود 

 ( در صورتی که قارچ به ریشه گیاه نفوذ کرده باشد میتوان گلیکوژن را در سطح داخلی دیواره ریشه مشاهده کرد1

 ( گلیکوژن میتواند به آنزیم تجزیه کننده خود متصل شود و میزان فعالیت آن را افزایش دهد2

کربن دارند ولی گلوکز دارای  6کلئوتید برابر است یعنی هردویشان ( گلوکز که واحد تشکیل دهنده گلیکوژن است از نظر تعداد کربن با نو3

 ضلعی است 5ضلعی و نوکلئوتید دارای ساختار  6ساختار 

 ( این مولکول با تغییر در غلظت ماده درون سلولی باعث تغییر فشار اسمزی درون سلول میشود4
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  ؟ است صحیح انقباض قابلیت با شکل یبیض ای هسته با شکل دوکی ای یاخته غشای ی درباره مورد چند-12

  شود منقبض خودی به خود طور به تواند می سلول این سلول این فرد به منحصر ویژگی به توجه با( الف

  هستند متصل غشا های پروتئین به غشا های کربوهیدرات بیشتر( ب

  هستند متصل کانالی های  پروتئین به فقط دار شاخه های کربوهیدرات( ج

  کند می تغییر آن بعدی سه شکل فعالیت هنگام درATP انرژی مصرف بدون که دارد وجود سلول این غشای در پروتئین نوعی( د

1)1                                 2)2                                     3)3                                    4)4 

 

 12سوال

 دو مورد صحیح میباشد

 تحریک پذیری خود به خودی مربوط به یاخته های ماهیچه ای قلبی است که منظور سوال یاخته های ماهیچه ای صاف است -الف(نادرست

 طبق شکل کتاب درسی بیشتر کربوهیدرات های غشا به پروتئین ها متصل هستند-ب(درست

 متصل باشند  کربوهیدرات های غشا ممکن است به پروتئین های غیر کانالی هم-ج(نادرست

 شکل سه بعدی اش تغییر میکندATPپروتئین موثر در انتشار تسهیل شده در هنگام فعایت بدون مصرف -د(درست

 

  ؟ است صحیح ایستاده و سالم انسان یک در مورد چند-13

  دارد قرار ششی سینی از تر بالا ولی است آئورت سینی از تر پایین بطنی - دهلیزی گره( الف

  است چپ دهلیز به ششی های سیاهرگ ورودی منفذ از بالاتر سطحی در پیشاهنگ گره( ب

  کندمی منتشر را پیام ها بطن در قلب هادی شبکه بطن درون به بطنی- دهلیزی گره از پیام ی بلافاصله ارسال از پس( ج

 دو بین ارهدیو در انقباض فرآیند شروع باعث و کندمی منتقل بطن دو بین ی دیواره هادی در ی شبکه به را پیام ابتدا بطنی- دهلیزی گره( د

  شود می بطن

 صفر(4                                    3(3                                       2(2                               1(1
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 13سوال

 همه موارد نادرست میباشند

 بطنی و گره پیشاهنگ هردو از هردو دریچه سینی ششی و آئورت بالاتر قرار دارند -گره دهلیزی-الف(نادرست

 با توجه به شکل ،گره پیشاهنگ در سطحی پایین تر از منفذ سیاهرگ های ششی به دهلیز چپ قرار دارد-ب(نادرست

 کی فاصله زمانی صورت میگیرد بطنی به دیواره بین دو بطن با اند-ارسال از گره دهلیزی-ج(نادرست

طبق فعالیت قلب و متن فعالیت موجود در کتاب درسی انقباض بطن ها از قسمت پایین آن ها شروع میشود و به سمت بالا پیشروی -د(نادرست

 میکند 

 

 چند مورد عبارت را به طور صحیح تکمیل میکند ؟-14

 «میتوان. . . . . . . . . . . را مشاهده کرد » 

 ( در دیواره نخستین آرایش رشته های سلولزی منظم و جهت دارالف

 ب( روی دیواره نخستین سلولی زنده و فعال بخش چوب پنبه ای شده

 ج(در سلول پارانشیم لان های بیشتری از سلول کلانشیم هم اندازه ی خود 

  د( در سطح خارجی دیواره نخستین سلول های زنده و فعال لایه لیپیدی مقاوم به آب

1)1                                         2)2                                     3 )3                                    4)4     

 

 14سوال

مان در سلول های نگهبان روزنه رشته های سلولز منظم وجهت دار دیده میشود که مانع افزایش اندازه یاخته از عرض در ز -الف(درست

 تورژسانس میشود

 در سلول های آندودرم ریشه که نوار سوبرین)چوب پنبه( وجود دارد میتوان مشاهده کرد  -ب(درست

 دهم میتوان به این نتیجه رسید  6فصل  15و 14از مقایسه دو شکل  -ج(درست

 پوششی گیاه قرار دارددر سلول های پوششی پوست در اندام های جوان لایه لیپیدی پوستک روی سلول های -د(درست
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 چند مورد درباره روده بزرگ صحیح است ؟ -15

 الف(سمت چپ کولون افقی کمی از سمت راست آن بالا تر است 

 ب( کولون پایین رو طویل ترین کولون است 

 ج( آپاندیس در ابتدای روده کور قرار دارد 

 د( سطح خارجی کولون افقی حالت بخش بخش دارد  

1)1                                        2)2                                     3)3                                    4)4  

 

 15سوال

 به علت موقعیت قرار گیری کبد و طحال و کوچک تر بودن طحال سمت چپ کولون افقی از سمت راست آن بالاتر است  -الف(درست

 به شکل کتاب درسی درباره روده بزرگ این مورد صحیح است با توجه -ب(درست

 در ابتدای روده بزرگ قرار دارد ولی آپاندیس در انتهای روده کور قرار دارد)روده کور به آپاندیس ختم میشود( -ج(نادرست

 لت قطعه قطعه دارد به علت عملکرد وساختار دیواره روده بزرگ و تسهیل در جلو راندن مدفوع دیواره این بخش حا -د(درست

 

 چند مورد درباره ی پارامسی صحیح است؟ -16

 الف(پارامسی از آغازین مژک دار های ساکن آب شیرین است 

 ب( در حفره دهانی خود مژک ندارد 

 ج( امکان دفع مواد زائد از تمام سطح غشای خود را دارد 

 د( مواد غذایی ابتدا در واکوئول گوارشی ریزتر میشوند وسپس با آنزیم های گوارشی بیشتر تجزیه میشوند 

1)1                                      2)2                                     3)3                                     4)4             
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 16سوال

ساکن آب شیرین بودن پارامسی را میتوان از این موضوع که واکوئول انقباضی دارد و آب جمع شده را از این طریق خارج میکند  -الف(درست

اسنباط کرد) وقتی ساکن آب شیرین است پس فشار اسمزی درون آن از محیط بیشتر و آب وارد آن میشود و جاندار برای حفظ هم ایستایی 

 آب اضافه را خارج میکند(

 در حفره دهانی مژک وجود دارد ولی در انتهای حفره دهانی مژک ندارد  -ب(نادرست

 تبادل اکسیژن و کربن دی اکسید را میتواند از سطح غشای خود انجام دهد علاوه بر دفع گروهی موار دفعی از منفذ دفعی -ج(درست

تر شده و بعد بر اثر پیوستن کافنده تن ها به واکوئول گوارشی تبدیل مواد غذایی طبق شکل و متن در ابتدا در واکوئول غذایی ریز  -د(نادرست

 میشود

 

 است؟ نادرستچند مورد درباره زنبور -17

 الف(زنبور عسل کارگر ماده همزمان با ملکه تولید مثل میکند و از زاده های آن محافظت میکند

 ه گوارش آن متصل میشوند دفع مواد زائد را انجام میدهندب(زنبور ها با استفاده از لوله هایی که در انتها به هم و به لول

 ج(لوله های منشعب و مرتبط با هم در زنبور باعث انجام فرآیند های حیاتی در سلول های قلب آن میشوند

 د(یاخته های رگ شکمی زنبور توسط نایدیس ها اکسیژن رسانی میشوند

1)1                                     2)2                                     3)3                                   4)4 

 

 17سوال

 زنبور عسل کارگر ماده تولید مثل نمیکند  -الف(نادرست

 منظور لوله های مالپیگی است که طبق شکل کتاب درسی به هم و به لوله گوارش حشره)زنبور( متصل میشوند -ب(درست

ه های منشعب و مرتبط به هم نایدیس ها است که با تبادل اکسیژن و کربن دی اکسید نیاز یاخته هارا برای اکسیژن منظور از لول -ج(درست

 تامین میکنند 

 زنبور رگ شکمی ندارد ولی بقیه غبارت صحیح است -د(نادرست
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 «برخلاف............همه جاندارانی که ساختار ویژه ای برای تنفس ندارند، دارای .........و » -18

ها است ، تنظیم اسمزی جانورانی که مثانه آنها محل ذخیره آب و یون_ای اندالف( جریان پیوسته ای از هوای تازه در مجاورت بخش مبادله

 آنها ، با کمک انتشار انجام می شود. 

شود، دارانی که تغذیه ودفع از سطح آنها انجام میجان _وسیله همه یاخته های بدن انجام می شود ب( سیستمی است که تبادلات گازی به

 شود.گوارش آنها در حفره گوارشی انجام می

دار اند ، دفع آنها از طریق سطح جانورانی که در قلب خود دارای چهار منفذ دریچه _ج( ساختار نردبان مانند در دستگاه عصبی خود اند 

 شود .یاخته)ها( انجام می

سامانه گردش  ترینجانورانی که ساده _ترین  سطح حیات )ها( ، با محیط تبادلات گازی داشته باشند تند که پاییند( سیستمی از تنفس هس

 بسته را دارند ، دارای مایعی اند که نقش خون ، لنف و آب میان بافتی را برعهده دارد .

 . نیست درست کدام هیچ( 4           است درست مورد چهار(3          است نادرست مورد سه( 2.        است درست ب و الف(1

 

 «4»پاسخ : گزینه  -18

 ی موارد غلط گفته شده است ای ها و هیدر است که در ادامه همهتعریف صورت سوال : منظور از صورت سوال : تک یاخته

 بررسی موارد نادرست:

ها  است ، مربوط به دوزیستان است و مثانه ای که محل ذخیره آب و یونالف ( جریان پیوسته ای از هوای تازه مربوط به مهره داران شش دار 

 ای ها تنظیم اسمزی به کمک انتشار انجام می شود .نه همه .است ، و در بسیاری از تک یاخته

 یستند .ب(قسمت اول درست است، منظور از قسمت دوم تک یاخته ای ها است و هیچ کدام از تک یاخته ای ها دارای حفره گوارشی ن

ج( فقط برای هیدر ، قسمت اول گزینه صادق است ، قسمت دوم گزینه منظور بند پایان است و آنها سامانه کاملی برای دفع دارند برخلاف تک 

 یاخته ای ها و هیدر .

 وی است و بخش سومهای حلقترین سطح حیات : یاخته است ( ، قسمت دوم مربوط به کرمد(قسمت اول گزینه درست است ) منظور از پایین

 تعریف همولنف است که در بند پایان یافت می شود و راجع به تک یاخته ای ها صادق نیست .
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 ؟شده است انیب یمورد به درستچند انسان  کیدرباره روده بار-19

 وجود دارد یو لنف یخون یرگیشبکه مو کیهر ریپرز است که در ز یادیامل تعداد زش یخوردگ نیهر چ(الف

 دنکنیحفظ م ییایمیش یها بیرا از آس یمخاط لایه یکند که سلول ها یترشح م یعامل زپرز،ری یاز سلول ها یبرخ(ب

 عبور کند یپوشش یسلولها نیبذ بدن ممکن است از مناف یداخل طیبه مح دنیرس یوارد شده درون روده برا جذبیمواد (پ

 دارد یفراوان یها یخوردگ نیچ یداخل طحیدر سمت م کیمخاط روده بار یپوشش یسلولها(ت

 4(4                                   3(3                                        2(2(صفر                           1

 

   1گزینه -1۹

 همه ی موارد نادرست است 

 خونی ولنفی درون هر پرز قرار دارند نه زیر آنهاالف(شبکه های مویرگی 

 ب(برخی سلول های پرز ماده ی ، مخاطی تولید می کنند نه ریزپرز

 پ(سلول های بافت پوششی مخاط به طور محکمی به هم چسبیده اند و بین سلول ها منفذی وجود ندارد

 نکته : همه ی مواد جذب شده از روده قطعا از درون سلول های بافت پوششی عبور می کنند

 ست نه سمت مقابلت(درسمت فضای روده چین خورده ا

 

 است؟ حیصح نهیکدام گز-2۳

 دستگاه تنفس کرد یوارد بخش هاد راگمافیو د بین دنده ای خارجی تلابا انقباض عض توانیرا م یعادمرده دم  یهوا(1

 وارد یبوده ، و به درون بخش هاد ژنیاز اکس یاست که غن یاتیح تیاز ظرف یمانده، بخش یباق یمرده برخالف هوا یهوا(2

 شودینم

 منقبض شود یاسکلت چهیماه نوع چهار دیفرد بالغ، با کیدر  حیاتی تیظرف یریبه منظور اندازه گ(3

 شوندیمنقبض م یاسکلت یها چهیاز انواع ماه یکسانیفرد بالغ، تعداد  کیدر  یا رهیبه منظور ثبت هر حجم ذخ(4
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  1گزینه  -21

 این کیسه ها باز و گشاد میشوند . بنابراین آماده ی دریافت هوای بیرون هستندوقتی فشار هوای درون کیسه های عقبی کم میشود 

 بررسی سایر گزینه ها :

 (نایژه های اصلی ،نایژه های باریک ، نایژک ها و  نایژک انتهایی میتوانند بخشی از هوای مرده را درخود داشته باشند2

اری است . برای ثبت این حجم هوایی باید عضلات دیافراگم ، بین دنده ای داخلی (ظرفیت حیاتی شامل هوای ذخیره دمی و بازدمی و هوای ج3

 تا ( 5، بین دنده ای خارجی ، عضلات شکمی و عضلات گردنی منقبض شوند )

ی  هبرای ثبت ذخیره ی دمی باید عضلات دیافراگم ، بین دنده ای خارجی و عضلات گردنی منقبض شوند . در حالیکه برای ثبت حجم ذخیر(4

 بازدمی باید عضلات بین دنده ای داخلی و عضلات شکمی منقبض شوند

 

 کند؟یم لیتکم یعبارت را به درست نهیگز کدام-21

 . . . . . . . . . « قطعاً . . . . . . . . . . . .  که یجانور هر» 

 کندیکمک م جا به جایی به بدن حرکت –دارند نگردش مواد  یبرا یدستگاه اختصاص(1

 دارند کامل گوارش دستگاه – شودیم نیتوسط دستگاه گردش مواد تام شیها سلول یا هیو تغذ یدفع یازهاین(2

 مهره دار است – کندیاش برقرار م یتازه را در مجاورت سطح تنفس یاز هوا وستهیپ انیجر(3

 بسته دارند ای باز نوع از مواد گردش سامانه –دارد  یتبادل گاز یبرا ژهیو یسازوکار تنفس(4

 

  3گزینه ی  -21

(جانورانی که حفره ی گوارشی دارند فاقد دستگاه اختصاصی  برای گردش مواد هستند . در این جانان حرکات بدن به جا به جایی مواد کمک 1

 نمی کند

 دستگاه گردش مواد تامین میشود(همه ی جانوران پریاخته اند . در همه ی پریاخته ای ها نیاز های دفعی و تغذیه ای یاخته های توسط 2

 جانورانی مثل هیدر ، پلاناریا و عروس دریایی دستگاه گوارش کامل ندارند ولی دستگاه گردش مواد دارند

 (منظور بخش اول جانوران شش دار است که سازوکار تهویه ای دارند ، طبق متن کتاب همه ی این جانوران مهره دارند3

 تنفسی ویژه دارد ولی سامانه گردش باز یا بسته ندارد (ستاره ی دریایی ساز و کار4
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 . . . . . . . . . . .  گفت توانی نمدولپه  اهانیگ ردرساختا-22

 نشوند دهیرنگ د کیممکن است به  یمیپارانش یها سلول(1

 .است شتریب نیبه چوب پس یا نهینسبت بافت زم ن،یف رشد پسلابرخ نیدر رشد نخست(2

 اند ستاره شکل شده شه،یر یدر مرکز مقطع عرض یچوب یآوندها(3

 اند قرار نگرفته بریهمراه داخل تر از ف یها سلول شه،یر یدر مقطع عرض(4

 

 4گزینه -22

 (سلول های پارنشیم کلورفیل دار برخلاف برخی از سلول های پارانشیم )ساخته شده توسط کامبیوم چوب پنبه ساز( سبزرنگ هستند1

نخستین ریشه ی گیاهان دولپه نسبت بافت زمینه ای به چوب پسین بیشتر است . درحالی که در ساختار پسین گیاه چوب پسین (در ساختار 2

 بیشتری تولید می شود

 (در مقطع عرضی ریشه ، آوند های چوبی ستاره شکل قرارگرفته اند3

ار آوند های آبکشی قرار دارند . پس در مقطع عرضی ریشه ، سلول سلول های همراه نیز در کن( دسته های فیبر آوندها را احاطه کرده اند ،4

 های همراه نسبت به فیبر ها درونی تر هستند

 

 ؟کندیم لیتکم یعبارت مقابل را به درست نهیگز کدام-23

 . . . . . . . . . « قطعاً. . . . . . . . .  جانوران که راست روده دارند و غدد مرتبط با آن یتمام»  

 خود دارد یرونیاندازه اسکلت ب یبرا یتمحدودی حلزونها همانند – هاست ونیبخش بازجذب کننده (1

 ر ساختار اسکلت بدن خود غضروف دارنددمهره داران  رسای برخلاف – کندیرا به درون روده ترشح م یمحلول نمک(2

 کندیم تیخود از جلو به عقب هدا شکمی رگ را توسط روشن خون –در بدن است  ظیغل اریبس دیکلر میسد دیمحل تول(3

 کندیترشح م یگیپیما یبه لوله ها یستیز ین مصرف انرژورا بد دیاس کاوری –در نشخوارکنندگان دارد  لامعادل هزار ینقش(4
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 1گزینه -23

هستند که برای رشد جانور (در حشرات بازجذب آب و یون ها در راست روده صورت میگیرد. حشرات و حلزون ها دارای اسکلت بیرونی 1

 محدودیت ایجاد میکند

(در ماهیان غضروفی محلول بسیار غلیظ نمکی از راست روده به روده ترشح میشود . در تمامی مهره داران غضروف وجود دارد  اما در انواعی 2

 از ماهی ها مانند کوسه ماهی اسکلت غضروفی دیده میشود

محلول سدیم کلرید بسیار غلیظ را تولید میکنند . جهت جریان خون در رگ شکمی ماهی از عقب  (در ماهیان غضروفی غدد راست روده ای3

 به جلو است نه بالعکس

(در ملخ راست روده نقشی معدل با هزارلا در نشخوارکنندگان دارد و محل جذب آب و یونهاست . حشرات اوریک اسید را طی فرایند انتقال 4

 له ی مالپیگی انجام دهند( به رون لو ATPفعال )با صرف 

 

 کند؟یم لیتکم یرا به درست ریمورد جمله ز چند-24

 «، . . . . . . . .  کودهاست ریاز سا . . . . . . .  که ییبرخالف کودها . . . . . . . . . . که ییکودها»

 در خاک دارند لابا یدارپای –آنها کمتر  بمعای –وجود دارد  یدر ساختار آنها عناصر معدن(الف

 شودیمحسوب م اخاکگی جز –تر  نههزی کم آنها از استفاده – کنندیرا به خاک اضافه م یمواد معدن یبه آهستگ(ب

 کنندیوارد نم یبیآس اهگی به – عتریخاک در آنها سر یمواد مغذ نتامی زمان –جانوران اند  هیدرحال تجز یایشامل بقا(پ

 شوندیبه خاک اضافه نم تنهایی به معمول – شتریجانداران ب یازهانی به آنها شباهت –دارند  یختار خود باکترادر س(ت

1)1                                   2)2                                     3)3                                  4)4 

 

   2گزینه -24

 ب و ت  درست اند

و بخش دوم گویای کود زیستی است . کود های شیمیایی شامل عناصر معدنی هستند و به علت ناپایداری الف(بخش اول گویای کود شیمیایی 

 در خاک ممکن است توسط بارش ها شسته شده و به آب وارد شود

کود  ب( بخش اول گویای کودآلی است و بخش دوم گویای کود زیستی . کود آلی شامل بقایای در حال تجزیه جانداران است پس برخلاف

 زیستی جزئی از گیاخاک محسوب میشود 
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پ( بخش اول گویای کود آلی و بخش دوم گویای شیمیایی است . طبق متن کتاب درصورت استفاده ی زیاد از کود آلی به گیاه آسیب 

 کمتری می رسد نه اینکه آسیبی نرسد

ت(بخش اول گویای کود زیستی و بخش دوم گویای کودآلی است . طبق متن کتاب کود های زیستی  معمولا همراه با کود های شیمیایی به 

اما کود های آلی به شکل مستقلخاک اضافه می شوند   

 

 است؟ حیصح از موارد زیر مورد چند-25

 کم است یمیسد یها تراکم کانال هیف گره رانولابرخ یآکسون سلول عصب یدر ابتدا(الف

 کنند جادیا ار نیلیف ملاغ یعصب یتا در اطراف رشته ها کنندی را ترشح م ییها نیو پروتئ دهایپیفسفول بانیپشت یها سلول یبعض(ب

 ندارند یجهش تیهدا کنند،یم یعصب ده یاسکلت چهیکه به ماه یحرکت ینورون ها(ج

 (صفر4                                    3(3                                       2(2                              1(1

 

  4گزینه -25

 همه ی موارد نادرست اند

پتاسیم در ابتدای آکسون و نیز گره ها مشابه به هم است-الف( تراکم کانال ها )از همه نوع ( و نیز پمپ سدیم  

رشته های عصبی می پیچند و غلاف میلین را می سازند . این سلول ها برای ایجاد غلاف میلین چیزی را ب(یعنی سلول های پشتیبان به دور 

 ترشح نمی کنند ، بلکه غشای خود آنها غلاف میلین را ایجاد میکند

 پ(در ماهیچه های اسکلتی سرعت ارسال پیام اهمیت زیادی دارد . بنابراین نورون های حرکتی میلین دارند

 یی . . . . . . . . . . . . .شنوا یمجرا. . . . . . . . . . . . .  پوراستاشیفراد سالم شا در-26

 نقش دارد یانیموجود در گوش م یهوا زانیم رییتغ در –(همانند1

 دارد نقش صماخ پرده به متصل کوچک استخوان ارتعاش در –(برخلاف2

 شودیمحافظت مه مخود توسط استخوان جمج ابتدایی بخش در –ف لابرخ(3

 شودیمتراکم محافظت م یوندیتوسط بافت پ خود ریاز مس قسمتی در –همانند (4
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4گزینه -26  

(هوا از راه شیپور استاش به گوش میانی منتقل میشود تا فشار هوا در دو طرف پرده صماخ یکسان شود . اما هوا از مجرای گوش خارجی به 1

ورودی به مجرای گوش ، در پرده ی صوتی به صورت مکانیکی در آمده و پرده ی صماخ را می گوش میانی وارد نمی شود ، بلکه اصوات 

 لرزاند

(شیپور استاش با تنظیم فشار هوای دو طرف پرده ی صماخ در ارتعاش درست استخوان های کوچک گوش میانی نقش دارد . امواج صوتی نیز 2

باعث ارتعاش آن می شوند . ارتعاش پرده ی شماخ نیز نهایتا باعث به ارتعاش به کمک مجاری شنوایی به پرده ی صماخ برخورد کرده و 

 درآمدن استخان های کوچک گوش میانی می شود

  (بخش ابتدایی شیپور استاش و بخش انتهایی مجرای شنوایی توسط استخوان جمجمه محافظت می شود3

از شیپور استاش و مجرای شنوایی توسط غضروف )نه بافت پیوندی متراکم (شیپور استاش حلق را به گوش میانی مرتبط می کند . بخش هایی 4

 ( محافظت میشود 

 

 کند ؟ یم لیتکم یموردعبارت رابه درست کدام-27

 . . . . . . . . . . . . . « هر» 

 هسته است نیباچند یا دوسرران استوانه چهیماه موجود درسلول (1

 احاطه شده است یوندیتوسط بافت پ یا چهیو دسته تارماه چهیهمانند ماه یاسکلت یا چهیماه تار(2

 داشته باشد یرارادیوغ یتواند انقباض اراد ی،م رهیروشن و ت نوار های یحاو یا چهیماه تار(3

 و روشن ساخته شده است رهیت یسارکومر ازدو بخش متوال(4

 

2گزینه  -27  

نیز بین تار های ماهیچه ای بافت پیوندی وجود دارد در ماهیچه های اسکلتی سطح ماهیچه ها بین دسته تاره ا و  

(در ماهیچه دو سر ران سلول های غیر ماهیچه ای هم دیده می شود1  

(ماهیچه فلبی نیز نوار های تیره و روشن دارد ولی انقباض آنها کاملا غیرارادی است3  

و طرف آن بخش های تیره قرار دارند(هر سارکومر دو بخش روشن در دو طرف ، و یک بخش روشن در وسط دارد که د4  
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 شده است ؟ انیب یبه نادرست یاختصاص یمنیدرا هیو ثانو هیاول یچندمورد درباره پاسخ ها-28

 ابدی یم شیزا افزا یماریعامل ب نیبه ا ییژن ،پاسخ گو یبرخورد با آنت نیفاصله پس ازاوللاب(الف

 است یمنیا ستمیس هیدو برابرشدت پاسخ اول قایژن ،دق ینتآبرخورد با  نیدراثردوم هیشدت پاسخ ثانو(ب

 کنندیم دیتول تیسموسلاشوند وپ یم میتقس یخاطره به آهستگ یها تیلنفوس ژن ، یبرخورد با آنت نیدراثردوم(پ

 کنند یم ییخود آن راشناسا یها رندهیها توسط گ تیسموسلاژن رخ دهد، پ یبرخورد با آنت نی،دوم هیگردراواسط پاسخ اول(ات

1)1                               2)2                                  3)3                                      4)4 

4گزینه  -28  

مورد  نادرستند 4هر   

 الف( بلافاصله نیست بلکه یک هفته دیرتر است

برابر نه دقیقا دو برابر 2ب(  بیش از   

شوند نه به آهستگیپ(به سرعت تقسیم می   

 ت(پلاسموسیت ها فاقد گیرنده آنتی ژنی هستند

 

 . . . . . . . . . .  گریدلایه ی  فلابرخ دارد، . . . . . . . . . . . . . گرید لایه ی که نسبت به یا لایهانسان سالم ، کیدرساختارپوست -29

 درساختارخود است ینیپروتئ یرشته ها دارای – یکریحواس پ یهاه رندیازگ یشتریتنوع ب(1

 ن استلاژک یترشح رشته ها ییباتوانا ییها اختهی فاقد –پوست  یتا بافت چرب یفاصله کم تر(2

 است غدد سازنده عرق درون خود دارای –سازنده خود  یها اختهی انیم یکم تر یفضا(3

 سازنده خود است یها اختهی انیدرم یخون های رگ فاقد – یقطرکم تر(4
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4 گزینه-2۹  

ایه (بخش اول گویای لایه درونی است . این لایه دارای رشته های پروتئینی در ساختار خود است اما در لایه بیرونی نیز به دلیل وجود غشای پ1

 ، رشته های پروتئینی یافت میشود

( بخش اول گویای لایه ی درونی است . یاخته های این لایه توانایی ساخت و ترشح کلاژن را دارند2  

لایه بیرونی به علت داشتن بافت پوششی ، دارای فضای بین یاخته ای کم است . اما غدد سازنده عرق در لایه درونی قرار دارند(3  

( لایه بیرونی قطر کمتری نسبت له لایه درونی آن دارد . با توجه به شکل کتاب درسی این فاقد رگ های خونی در ساختار خود است4  

 

 ان شده است؟کدام مورد صحیح عنو-3۳

 نوع هورمون بازدارنده کشف شده است 2نوع هورمون محرک رشد و  3(در گیاهان 1

 (تولید میوه بدون دانه توسط اکسین و درشت کردن آن توسط جیبرلین صورت می گیرد2

 (در ساقه ی گیاه غیر از جوانه ی راسی و جانبی سرلاد نخستین دیگری نداریم3

 نشده است در محل اتصال دمبرگ به ساقه سلول های زنده یافت میشود (هنگامی که هنوز دمبرگ جدا4

 

4گزینه -31  

در کتاب درسی سه هورمون محرک  مثل اکسین،سیتوکینین و جبرلین گفته شده است و درباره هورمون های بازدارنده در کتاب -نادرست(1

 درسی سه مورد اتیلن،آبسیزیک اسید و سالسیلیک اسید نام برده شده   

هر دو در تولید و درشت کردن میوه موثر اند -نادرست(2   

که در بین دو گره قرار دارد مریستم میان گرهی هم داریم-نادرست(3  

یاخته های آوند آبکش ، یاخته های همراه و بسیاری دیگر از یاخته ها هستند که در این ناحیه زنده هستند-(درست4  
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